

1957年10月1日创刊



2021年4月 29 星期四

辛丑年 三月十八



29°C
18°C

习近平就乍得总统代比逝世向乍得军事过渡委员会主席致唁电

新华社电 国家主席习近平28日就乍得总统代比逝世向乍得军事过渡委员会主席穆罕默德致唁电，代表中国政府和中国人民并以个人的名义表示深切的哀悼，向乍得政府和人民以

及代比总统亲属致以诚挚的慰问。习近平指出，代比总统带领乍得人民维护国家主权安全和领土完整，促进国家经济社会发展，努力维护地区和平和稳定。他生前重视发展对华

关系，积极推进两国各领域交流合作，为促进中乍友好合作关系发展作出重要贡献。我高度重视中乍人民友好，中方愿同乍方一道，推进两国关系不断向前发展，造福两国和两国人民。

今日
重磅

中国空间站建设大幕开启 首舱天和核心舱发射入轨



羊城晚报讯 4月29日11时23分许，长征五号B遥二运载火箭在海南文昌航天发射场发射升空，将中国空间站首个舱段天和核心舱带入轨道，这意味着中国空间站建设大幕开启。

天和核心舱是我国载人航天工程中第一个空间站

核心舱，长16.6米、最大直径4.2米，重量达到22.5吨，能满足3名宇航员长期在轨驻留需求。天和核心舱是中国空间站的关键舱段，它就好比是大树的树干，其他的舱段都会安装在它的接口上，如同大树的根、枝、叶，不断向外延伸。

据介绍，核心舱的体积非常大，长度比五层楼房还要高，直径比火车和地铁的车厢还要宽不少，体积比国际空间站的任何一个舱位都大，航天员入驻后，活动空间非常宽敞。

此外，核心舱的重量相当于三辆大客车的空重重量，同

样也超过国际空间站的任何一个舱段。如果神舟飞船是一辆轿车，天宫一号和天宫二号就相当于一室一厅的房子，而空间站就是三室两厅还带储藏间，算是“豪宅”了。

天和核心舱由节点舱、大、小柱段、后端通道和资源舱组成，发射升空后，将为航天员提

供太空科学和居住环境，支持长期在轨驻留，承接载人飞船和货运飞船的对接停靠。

按照空间站建造任务规划，我国将于2022年完成空间站在轨建造，实现中国载人航天工程三步走发展战略第三步的任务目标。

（综合央视、澎湃等）

29日，搭载着中国空间站天和核心舱的长征五号B遥二运载火箭，在我国文昌航天发射场点火升空 新华社发

牢记嘱托 筑梦湾区

- 第三届粤港澳大湾区中医药传承创新发展大会在惠州召开
- 广东将重点推进湾区内中医药国家重点实验室建设、香港首家中医医院或2025年分阶段投入服务、澳门将成立专责中医药服务发展的部门……

粤港澳携手建大湾区中医药高地

详见A2

2021世界超高清视频产业发展大会
5月8日-10日在穗举行

2021年越秀区中小学布局调整方案公布，涉及多所学校

东环五羊更名托管至执信七中

广州市第七中学外，广州市第三十七中学与广州市第四十中学也将分别托管至广州市第三中学与广州市第十六中学。

被简称为“669”的学区化集团化办学格局也于当天公布。越秀区将布局6个教育集团、6个小学学区与9个幼教联盟。

越秀区教育局表示，该区此次调整以实现区域基础教育优质均衡和高质量发展为目标，进行一揽子优化学区化集团化办学模式，不断优化资源配置，持续改善办学条件，逐步增加学位供给。

根据当天新闻发布会公布的信息，此次调整涉及“托管”“合并”与“整合”三种类别。其中东环中学、三十七中、五羊中

学与四十中的调整，均属于“托管”类型。托管后，它们将分别更名为：广州市东风实验学校、广州市第三中学实验学校、广州市第七中学东山学校和广州市第十六中学华文实验学校。据介绍，“托管”指的是由一所学校对另一所学校进行委托管理，具体方式包括输出品牌、输出文化、派驻管理团队和优秀师资，统一教学安排和课程设置等。托管可涉及校名变更，如前文提到第七中学托管五羊中学后，撤销原“五羊中学”的校名，更名为“广州市第七中学东山学校”，保留独立法人身份不变。

值得一提的是，托管后，在管理和师资交流方面，三中、七中、十六中作为托管校，其

业发展大会将于5月8日—10日在广州举行。

2021年主题为“超清视界 晴彩生活”，主要包括一场开幕式、七场主题论坛、数场企业专场发布会、供需对接洽谈会、项目路演等。同期，还将举行超高清视频产业创新产品技术交易展。

产生包括校名撤销、校名变更、校区划拨、学段调整等影响。如初级中学知用中学和普通小学净慧体校整合为九年一贯制的“广州市知用学校”，涉及两校原校名的撤销、校名变更和学段调整。又如初级中学八十二中整体并入十七中。

越秀区教育局表示，此次调整，是基于整合的学校地理位置两校较为邻近，学校原有发展特色可对接延伸、名校可强力辐射带动一批初中等多方面考虑。教育局预期本轮调整、优化可取得进一步优化学校布局、进一步促进校际间办学条件均衡、进一步增加义务教育阶段学位供给和进一步整体提升区域基础教育质量的“四大成效”。

明日17时起 五一出行高峰杀到

多路段易发拥堵，广东交警严查占用应急车道行为

广州警方破奇案：

6000 万元红木家具藏屋中
装修工扮富豪业主现场卖货

详见A3

七项省级地方标准填补了空白

广东家政服务
有完整标准体系啦

详见A5

广州将开展为期3个月的 房地产市场联合整治行动

详见A7

新建石门堂山隧道贯通

预计今年国庆节前建成通车，将缓解华南快速路石门堂山段严重拥堵问题

羊城晚报记者严艺文、通讯员肖楚津报道：

4月29日上午，华南快速路新建石门堂山隧道工程贯通，提前半年实现阶段性目标，为实现华南快速路石门堂山隧道扩建工程国庆节前建成通车目标奠定坚实基础。

据介绍，华南快速路石门堂山隧道扩建工程起于华南快速路石门堂山隧道以北的夕阳大桥，止于华南快速路金鸡二号中桥北侧，全长约2.0公里，新建一座桥梁和隧道。此次贯通的

新建石门堂山隧道全长670米，位于原隧道西侧约38米，单向四车道，是国内首条在既有双连拱隧道侧新建的超大跨度隧道。

记者了解到，华南快速路石门堂山隧道扩建工程为华南快速路石门堂山段缓堵治理重点实施项目。华南快速路作为贯穿广州主城区的南北主通道，沿途有多个隧道，石门堂山隧道是拥堵黑点。新隧道建成后，原石门堂山隧道将改为双洞单向通行，与新建石门堂山隧道组成双向八车道，打通交通瓶颈，缓解华南快速路石门堂山段，尤其是广州中心城区向北出城方向拥堵问题。



29日，广州
华快石门堂山
新建隧道贯通
羊城晚报记者
林桂炎 摄



送外卖累瘫的处长值得鼓励

北京市人社局劳动关系处副处长王林最近过了把外卖小哥瘾，这天，他一身外卖小哥行头，走街串巷。车流里穿行，楼梯中飞奔。实打实干了12小时，挣到41元，却累瘫在马路牙子上。他觉得“太委屈了！这个钱大不好赚！”原打算一天挣100元，结果累到瘫，目标还未过半。

对坐惯办公室的处级官员来说，这样的经历狼狈又尴尬。但从舆论的反应看，人们对如此并未冷嘲热讽，反倒给予积极的肯定，认为这种体验是值得的，应予鼓励和提倡。

确实，这位副处长虽只是客串了一天外卖小哥，甚或说当了一天“群众演员”而已，但这种体验对其工作无疑大有裨益。一是真实体会外卖职业的辛苦和不易；二对其今后处理劳资关系以及相关具体事务时，会有更准确的把握和预判。

联系到一些地方的干群关系不佳，以及人们对某些官员高高在上、严重脱离群众的不满，这样的体验或“客串”，更具有强烈的示范性。早年时，为防止“官衙作风”，各级党政机关都有定期的下基层锻炼或劳动，后来渐渐演变成“基层蹲点”，但这种“走”往往带有慰问或走访色彩，较少真正的角色互换。对于实践者而言，收获显然也较浅。因此，即使是从干部“体验生活”的角度，这种“客串”都有益无害。

揆诸于更宽广的社会层面，类似的角色体验也极具借鉴意义。“隔行如隔山”，相比起漠视、不理解，令社会生活似乎总是面临张力，有时一丝矛盾一点纠纷都会被点燃。假如多一些类似角色互换，不同阶层群体就会有更多的换位思考，增进彼此的理解体谅，进而令社会更和谐融洽，岂不快哉。

责编/袁婧 朱帆 美编/丘淑斐 校对/潘丽玲